

# 教育部今年将制定高考改革方案

## 规范高校自主选拔录取改革,清理规范高考加分

据中新社电 教育部近日印发《教育部2012年工作要点》的通知,通知要求,积极稳妥推进考试招生制度改革,研究高考改革并制定发布改革方案,规范高校自主选拔录取改革,规范高

考加分。通知指出,研究高考改革重大问题,制定发布改革方案,指导各地根据实际探索本地区高考改革。规范高校自主选拔录取改革,逐步扩大改革试点范围。清

理规范高考加分。开展高等职业教育入学考试由省(区、市)组织的试点,完善“知识加技能”的考核办法,扩大示范高职单招、对口招生规模。指导高中新课程省份探索高考与高中学业水平考试和学

生综合素质评价相结合的综合评价方式。指导高校试点学院和条件成熟的中外合作办学机构探索人才选拔方式。制定高校面向贫困地区实施定向就业招生工作方案,探索完善定向录取等多元录

取方式。深化硕士研究生招生改革,修订推免工作管理办法。推进博士研究生招生改革,进一步扩大高校和导师自主权,完善博士生联合培养机制,建立中期分流名额补偿机制。

# 昆明理工大学建豪华酒店引质疑

## 校舍寒酸惹人伤,专家称高校切勿不务正业

据新华社

春节长假之后,一则关于“昆明理工大学建盖五星级酒店,校方称为不丢国人脸”的消息引起了社会关注。公众在对此事热议之余,甚至创作出了“丢脸体”进行讽刺。记者对此进行了追踪调查。



酒店效果图

### 高校建五星级酒店,引发公众质疑

事情缘于1月31日一条“五星级酒店现身昆明理工大”的微博。该微博称昆明理工大学内出现一个五星级的豪华酒店,校方称盖酒店是“由于需要接待来校访问、交流的外国政府要员、知名专家学者,以及一部分长期入住的外国留学生,人家来访问,自己搞得那么寒酸,难免丢中国人的脸”。此事引发了公众广泛质疑。

2月1日,记者来到昆明理工大学,沿学府路走来,远远就

能看到高高矗立的文汇酒店。目前酒店已开始营业,前台接待人员称“豪华标间520元一间”,且是“最便宜的房间了”。记者就公众的质疑联系昆明理工大学宣传部。该部门回应称,香港伍集成文化教育基金会为回报社会和家乡,捐资4000多万港币为云南高等教育捐资建设一个国际学术交流中心。经双方反复商定,在昆明理工大学接待中心的原址上,由捐资方负责建

设国际学术交流中心,由校方负责建设留学生与专家公寓。整个建设过程未挤占或挪用学校任何教育经费。留学生与专家公寓冠名为“昆明文汇酒店”。酒店客房部分条件按照四星级标准设计,“五星级酒店”的说法是误读。迄今校方及酒店方并未向相关行业主管部门提出星级评定申请。同时,学校否认工作人员有过“建五星级酒店是为不丢国人脸”的说法。

### 校舍寒酸惹人伤,高校切勿不务正业

为何高校建盖酒店会引起如此多的质疑?记者调查发现,主要有以下几个原因。

一是作为配套的公寓即酒店先完工,作为主体工程的国际学术交流中心反而后完工,引发了公众“本末倒置”的质疑。二是学校的硬件设施仍较为陈旧,酒店显得有些扎眼。记者发现,和文汇酒店相比,周围的教师宿舍和学生宿舍仍然显得低矮陈

旧,比较寒酸。三是许多高校出现的“有大楼而无大师”的不良风气引起了质疑。当前,中国高校出现一种怪现象,如网友所说“有大楼大酒店但就是没大师”“不良奢侈风气渗透到了大学校园”等。云南某高校一位不愿透露姓名的教育专家认为,大学毕竟是教育机构,不是商业机构。当前一些高校中,攀比奢靡、看重名利等不良风气横行,这对学

生来说是不利导向。

云南省社科院社会学专家李进参则表示,高校还是应当将办学的精力集中到科研和教学方面。当然,高校也需要创收,但应摆准位置,将创收放在附属的地位,千万不能把副业当成主业搞。同时,在经费的使用上也应当严格控制,保证其用于科研教学,这样才能对学校起到有益补充的作用。

# 王立军不再兼任重庆市公安局长

据中新社电 据重庆市政府新闻办公室官方微博1月2日许发布消息称,据重庆市委近日决定,王立军不再兼任重庆市公安局长、党委书记,以副市长身份分管联系经济领域工作。

出生于1959年的王立军当过知青、部队文书、职员、民警、派出所所长,曾任辽宁省铁岭市公安局局长、党组书记,锦州市公安局

局长、党委书记,锦州市副市长,2008年6月调任重庆市公安局常务副局长、党委副书记,2009年3月任重庆市公安局局长、党委书记,2011年5月任重庆市副市长至今,是第十一届全国人大代表。

据了解,王立军素有“打黑英雄”之称,获过国务院、公安部授予“全国劳动模范”、“一级英模”等多种荣誉。

# 企事业单位改制 享受契税减免优惠

据新华社电 记者昨日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前联合发布通知,明确企业事业单位改制重组免征或减半征收契税政策,主要涉及企业公司制改造、事业单位改制等。

通知明确,事业单位按照国家有关规定改制为企业的过程中,投资主体没有发生变化的,对改制后的企业承受原事业单位土地、房屋权属,免征契税。投资主

体发生变化的,改制后的企业按照有关法律法规妥善安置原事业单位全部职工,与原事业单位全部职工签订服务年限不少于三年劳动合同的,对其承受原事业单位的土地、房屋权属,免征契税;与原事业单位超过30%的职工签订服务年限不少于三年劳动合同的,减半征收契税。本通知执行期限为2012年1月1日至2014年12月31日。

# 营口发生4.3级地震 官方称近期无大震

据中新社电 据辽宁地震台网测定,2月2日5时16分57秒在辽宁省营口市老边区柳树镇(东经122.36°,北纬40.56°)发生4.3级地震。

记者从营口市地震局获悉,该市部分地区有震感,没有发生人员伤亡和财产损失情况。目

前,辽宁省地震局迅速启动应急响应,现场工作队赶赴震区开展应急处置,并协助地方政府做好社会稳定各项工作。

另据营口市地震局介绍,经辽宁省市地震部门综合分析认为,近期营口发生5级以上破坏性地震的可能性不大。

# 万款特惠闹元宵 宏图三胞新春巨惠热力持续

入院10周年 百万种子酒大放送 最后三天!

龙年伊始,国内IT消费市场形势喜人。笔者从宏图三胞了解到,春节期间,宏图三胞各类IT商品整体消费同比增势显著,其中智能手机、平板电脑销售一路飙升,成为春节期间最受欢迎的IT消费商品。单反相机、笔记本电脑、时尚附件整体销售持续走高,台式电

脑、DIY电脑等传统PC产品销售业绩稳中有升……火爆的促销力度,劲爆的特惠商品,将一直持续至“正月十五”——元宵节,春节期间因走亲访友错过购物时机的消费者们要好好把握这次机会。

宏图三胞携手金种子酒业精心筹划的“宏图三胞入院10周年,

百万种子酒大放送”活动,自元旦在安徽区域20余家门店启动以来,受到了广大消费者的好评,据宏图三胞相关负责人透露,该活动将持续到2月6日元宵节。为回馈新老顾客的支持,延续活动力度,宏图三胞特追加百万资源采购金种子酒以备活动,并同步加大买赠、

让利等传统促销活动力度,针对不同消费群体,推出多款时尚IT类产品促销组合套餐,以求在形式、种类等多个层面满足市民的消费需求。

宏图三胞围绕寒假、元宵节促销,度身打造的“学生IT精品汇”、“春节IT联欢惠”等大型专场促销

活动将相继登场,“春节贺礼大篷车”、“团购大联盟”、“元宵IT欢快夜购场”等全场活动贯穿其中,精彩纷呈的互动活动,倾情酬宾的数万款特惠时尚IT商品,以及数十款IT新品的争奇斗艳……为广大市民成功营造出欢快、祥和、热闹的新春IT消费氛围。